

2018年 通川区磐石乡打造“草莓之恋”文化品牌 建成都市农业体验区

本报讯 近日,笔者从通川区相关部门获悉,自2014年到2018年,通川区将用5年时间建成磐石都市农业体验区。该体验区将围绕“两带、七区、八园、多景点”的布局,以瓜果(草莓、西瓜等水果)产业为重点,采摘农业为特色,发展认养、体验等多种都市农业模式,打造集红军文化、巴人文化、农耕文化、民俗文化于一体的“草莓之恋”文化品牌。

据悉,磐石都市农业体验区规划面积14平方公里。在核心区王家桥、场坝、新店、渡口4村建设10000亩生态采摘园,其中8000亩瓜果蔬菜种植产业区将打造为集特色效益农业、生态农业、观光休闲农业于一体的示范基地,其景点包括八园(草莓、蓝莓、桑葚、西瓜、葡萄、猕猴桃、冬枣、蔬菜)和蔬菜观光长廊、农事体验区、特色观光长廊、月湖水上乐园等。

围绕采摘园区,该体验区还将加大基础设施和配套服务设施建设。将磐石老场坝、原304厂、物流基地等进行连片规划打造,力争把磐石乡建成环城经济带上的一个宜居宜业的“卫星场镇”;在王家桥村建设游客中心和停车场,场坝村建设现代农业展示中心,成为体验区的接待中心;在王家桥村、场坝村、新店村建设水上垂钓园10处,磐石路沿线建设乡村民宿20家,成为体验区的家庭农场;发掘肖家大院老祠堂传统文化积淀,开展农事体验和乡风道德建设,成为体验区的农耕文化区;在王家桥村高速公路出口至场坝村地段,设置露营地、野炊、篝火、烧烤等休闲项目,建成体验区的娱乐区;利用月湖水域资源,打造

生态休闲度假、餐饮、住宿、览胜、观光、游乐等服务平台,建成为体验区的月湖休闲区。

同时,该体验区还将对响水洞、农民新村、大佛眼、玫瑰谷、薰香苑、千年古柏、夹石湖、多雷寺、春天瀑布等景点实施分类保护打造,并配备游客观光休闲步道、凉亭、固定桌椅等旅游设施设备。各功能区的景点串联,使每一个景点既自成一体,又相互关联、映衬,达到特色各异、多景合一的自然生态效果。(黎传安)

法治通川

达州市通川区依法治区领导小组办公室 达州日报社 主办

弹好普法“六部曲” 共筑地税“法治梦”

本报讯 今年以来,通川区地税局将依法治区与税收工作紧密结合,着力弹好普法“六部曲”,为推进该区税收事业的协调发展创造良好的法治环境。

一弹“百强纳税人税法”座谈会。该局在全区各行业共挑选109名先进纳税人举行“百强纳税人税法”座谈会,以围绕构建和谐税收征纳关系为目标,大力宣传税法,融洽了税企关系,又为更好服务通川经济发展营造了良好法治氛围。

二弹“税收政策辅导进园区”讲座。该局组织相关股室业务能手或聘请法律顾问,为正在或即将启动的魏蒲产业园、环城经济带、大巴高速经济带等重点建设项目开展税收政策咨询服务专题讲座共计12场次。三弹“百度微博普法”宣传。该局建立“通川地税”和“通川地税微博”,切实增大税收政策宣传的覆盖面。四弹“辖区服务我最优”调查。成立6个宣传小组,向纳税人发放问卷调查表1860份,增强纳税人依法纳税、自觉纳税意识。五弹“法律进机关”宣讲。该局深入校园、社区、企业、机关、乡村、园区进行普法宣讲活动38次,发放各类宣传资料12400余份。六弹“税收执法”讨论。以典型案例及税收工作中存在的问题为突破口,组织职工开展税收执法大讨论活动12次,进一步增强了税收干部的法治观念和依法行政意识。(吴春容)

大竹农副产品生产加工 渐显“川渝特色”

本报讯 近年来,大竹县立足川东渝北区域优势,全力建设川渝特色农副产品生产加工和供应基地,传统优势特色农业生产加工有声有色。

每年,在西博会和渝洽会上,大竹县展台的东乡腊味、芝麻产品、香椿食品等特色农副产品都深受客商青睐。该县东柳腊味公司系农业产业化国家重点龙头企业,生产的腊味、汤圆粉系列产品,畅销全国各大城市及30多个国家和地区;公司万吨腊味自动化生产线年生产能力达3万吨,年销售收入约6亿元,带动全县农民种植糯稻10万余亩。

从2012年起,大竹县依托紧邻重庆的区域优势,创建了场坝国家级现代农业示范园,抓好芝麻、香椿、糯稻三个“优势产业”,培育壮大蔬菜、生猪、秦王桃、“黑色类”产品、竹、核桃、白茶等七个“重点产业”。同时,针对每一种特色农产品,该县均建有相应的加工类企业,其中食品加工类企业达112家,规模以上企业有10余家,农业产业化重点龙头企业14家。通过“公司+基地+农户”模式,全县集中建立产业化基地50万亩,规范发展农民专业合作社251家。在此基础上,该县还加大对龙头企业、农民专业合作组织的扶持培育力度,加快构建新型农业经营体系,努力寻求与国内外大企业、大集团、高校院所合作,提高招商项目履约到位率。预计今年该县农民人均纯收入将达1万元以上,并新增培育市级及以上龙头企业2家。

未来五年,大竹县将进一步提升“中国芝麻之乡”、“中国腊味之都”、“中国香椿第一县”等特色农业美誉,继续做大特色农业基地,提升农产品加工企业产能,构建以新型工业为主导、现代农业为基础、现代服务业为新增增长点的现代农业产业体系,力争全县粮食总产量年均达58.8万吨以上,油料作物总产量年均4.5万余吨,蔬菜总产量年均约50万吨,成为川渝两地新的特色农产品生产加工和供应基地。

(本报记者 刘达建)

万源2000余低收入家庭住上廉租房

本报讯 近年来,万源市加快廉租房建设步伐,并按照统筹规划、分期实施的方案,坚持公开、公正、公平的原则,建立起多层次的住房保障体系,使廉租房的建设和各项管理环节更加透明,为低收入群体营造了一个干净、舒适、温馨的居住环境。据统计,从2008年至2013年,该市已有2000余户低收入家庭住上廉租房。

再启老人是该市庙沟廉租房的住户。走进他的家中,笔者看到,50平方米的小居室精致实用,被他老伴收拾得井井有条,如今老两口清静悠闲地享受着他们的晚年生活。老人告诉记者,在搬到廉租房居住之前,由于家庭经济困难,无钱买新房,他家几代人只好挤在一间只有几十平方米的小房子里居住。后来,政府修建廉租房后,他向社区提交了廉租房申请报告。经过层层审核,他家符合廉租房申请条件。在经过公开、公平、公正的廉租房摇号分配,他家获得了这套廉租房的居住权。“现在的日子比以前

好多了!”老人高兴地说。

据悉,近年来,万源市加大资金投入,争取力度,把保障性住房建设作为改善民生的一个重要举措来抓。据该市房管局工作人员介绍,全市从2008年至2013年,已经有2000余户低收入家庭直接得益于廉租房民生工程,乔迁新居,过上了幸福美好的生活。该市还将进一步加大力度,通过保障性住房建设,让更多的低收入家庭住上好房子。(蒋德敏)



车速运行监督轨迹分析 有效杜绝超速行驶

针对山区特殊的交通环境,为了降低清污、清堵等大型车辆行车风险,防止交通与环境污染事故发生,从今年5月以来,中原油田普光分公司坚持对大型车辆建立行车速度运行监督轨迹分析机制,坚持每日一通报、每周一总结、每月一考核,有效杜绝了超速行驶现象,确保了行车安全。

图为8月18日,车辆管理人员对5月至8月单车行驶风险比例柱状图进行分析。

(祝广影 摄)

图片新闻

宣汉:红色记忆激荡为民情怀

在第二批党的群众路线教育实践活动中,宣汉县充分利用革命老区红色资源,从光荣的革命传统中获取动力,从厚重的历史中汲取营养,不断将活动引向深入。全县3万余名党员,正接受一次心灵的洗礼。

一公里水泥路,才使我家的李子树变成了“摇钱树”!庙安乡八庙村村民黄孝权是当地著名的李子种植户,但以前苦于该村不通公路,收获的大量李子不能及时运出而腐烂。负责联系黄孝权家的县委办公室干部刘代礼不但帮助村里修通了公路,还联系技术人员对黄孝权进行技术指导,并把他家果园及李子的照片上传到网上,使甜脆爽口的“庙安李子”成为重庆、成都、西安等地许多超市的抢手货。

自第二批党的群众路线教育实践活动启动以来,一拨又一拨的宣汉党员干部通过重访一次革命旧址、重温一次入党誓词、瞻仰一次革命英雄纪念碑、观看一部红色专题片、听一堂专题课、写一句感悟留言等活动,让心灵接受红色文化的洗礼。

眼下,循着红三十三军的战斗足迹,“院坝服务进万家”活动正在全县如火如荼地开展。全县万余名党员干部深入农村院坝,切实解决联系服务群众“最后一公里”问题。群众由衷感叹:党的好传统又回来了!

庆云乡白玉村位于宣汉县西北部,曾是该县最落后村之一。2010年底,曾担任乡党委书记的赵仕春,在村民的热情邀请下,放弃舒适的退休生活,回到庆云乡白玉村当上了一名“村官”。短短3年,赵仕春带领村民修路、挖水渠、建村级示范基地,改变了山村的贫穷面貌,让家家户户实现水、电、网全通。工作之余,赵仕春对自己40多年的工作经验进行提炼,总结出了群众工作“五零工作法”,即走进群众零距离、化解民怨零生怨、群众诉求零拒绝、关心群众零死角、服务群众零缺位的工作方法。

近日,在全县践行党的群众路线先进事迹报告会上,赵仕春结合自己的工作实际,向与会人员传授了自己的群众工作“五零工作法”。“赵书记的事迹真实感人,让我特别感动!”东乡镇花园社区党支部书记周永林听完报告会后,心情十分激动。

一个好的榜样,就是最好的宣传。这些身边的典型激励着全县广大党员干部从本职工作、身边小事做起,推动各项工作干在实处、走在前列。

□本报记者 叶向东 王兴寨

读经典 给思想充电

4月下旬的一天晚上,夜色渐浓,但东乡镇华融社区办公室灯火通明,57名党员正手捧《面向未来的赶考——习近平总书记指导河北省党的群众路线教育实践活动回京记》等学习资料,不时在上面圈圈点点。学习中,社区主要负责人以普通党员身份参加学习,普通党员则当起“老师”,轮流选篇讲学。

忆先烈 给心灵上课

近日,在红三十三军纪念碑前,宣汉县委宣传部的28名党员干部,列队向纪念碑敬献花圈,并聆听了红三十三军的英雄事迹。随后,面对鲜红的党旗,党员干部们重温了入党誓词。

宣汉,红色资源得天独厚,是全国第二大苏区——川陕革命根据地的重要组成部分,在中国革命史上创造了“四个之最”。即一个县参加红军的人数最多,近10万名优秀宣汉儿女参加了红军;老一辈无产阶级革命家王维舟是最早的共产党员之一;第二次国内革命战争期间牺牲的人数最多,有近3万宣汉儿女在战斗中英勇牺牲;遗存的红军文物在川东最多。

学身边人 让干劲更足

在学习革命先烈的同时,宣汉党员干部还通过学习身边先进人物的典型事迹,振奋精神、鼓足干劲。

在学习革命先烈的同时,宣汉党员干部还通过学习身边先进人物的典型事迹,振奋精神、鼓足干劲。

在第二批党的群众路线教育实践活动启动以来,一拨又一拨的宣汉党员干部通过重访一次革命旧址、重温一次入党誓词、瞻仰一次革命英雄纪念碑、观看一部红色专题片、听一堂专题课、写一句感悟留言等活动,让心灵接受红色文化的洗礼。

眼下,循着红三十三军的战斗足迹,“院坝服务进万家”活动正在全县如火如荼地开展。全县万余名党员干部深入农村院坝,切实解决联系服务群众“最后一公里”问题。群众由衷感叹:党的好传统又回来了!

“是老刘帮着修成了通往果园的最后

党的群众路线教育实践活动 典型报道

民工受伤索赔遭拒绝 法律援助律师来帮忙

农民工在企业务工过程中,偶尔会有一些意外伤害事件发生。那么,在遭遇意外伤害后,农民工朋友又该如何维权呢?本次的案例将会给农民朋友提供一些借鉴和参考。

务工受伤索赔遭拒

2009年4月,达县(现为达川区)某乡的民工王某和余某拿着A煤矿集团的介绍信和委托书到了宣汉县B煤炭公司下属一煤矿务工,王某被安排到井下作业。本以为工作稳定,工资待遇也相对不错,将能过上好日子。孰料意外事件却发生了,王某仅仅在该煤矿工作才一个多月,就因为井下顶板事故而受伤。王某受伤后,B煤炭公司立即将王某送到了宣汉县人民医院进行医治。

住院期间,王某除了治疗以外,还多次与煤矿企业谈到了相关赔偿问题。但是,B煤炭公司坚称自己与王某没有事实劳动关系,该工作是余某以A煤矿集团的名义介绍的,因此他们不承担王某的赔偿。

索赔遭到了拒绝,王某的医疗费随之也没有着落。住院80余天,王某共花去医疗费近4万元,这无疑让本就生活拮据的他雪上加霜。

提出工伤认定申请

无奈之下,王某于2009年7月向宣汉县劳动和社会保障局提出工伤认定。同年11月,宣汉县劳动和社会保障局认定王某为工伤。

2010年3月,达州市劳动鉴定委员会评审小组评审认定王某为四级伤残。同年7月,宣汉县劳动争议仲裁委员会作出仲裁裁决:B煤炭公司除支付医疗费外,另一次性支付王某工伤保险待遇共计92905.00元。

不满赔偿金额提起诉讼

收到裁决后,王某工伤得以确认,但他对劳动部门裁决的赔偿金额很不满意。几经打听,王某得知宣汉有免费为群众打官司的机构。2010年8月,王某前往宣汉县法律援助中心,递交了法律援助申请,寻求该中心为其指派律师提供援助。

宣汉县法律援助中心受理了王某的法律援助申请,依法指派宣汉聚鑫律师事务所为其办理该案。在征求王某意见的基础上,律师通过调查、翻阅本案大量的证据材料,进行了充分的准备工作,并于2010年8月18日代王某到宣汉县人民法院以工伤保险待遇争议为案由,向用工方宣汉B煤炭公司提起民事诉讼。

开庭前,王某向司法鉴定中心提出了关于“终生护理、安装假肢费用及次数”的两份鉴定申

法治经纬

践行群众路线 深化“法律七进” 推进依法治市 建设法治达州

达州市司法局主办
达州市司法局官方网站: <http://www.dzssj.gov.cn>
达州市司法局新浪官方微博: <http://weibo.com/dzssj>